

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 57 (3310)

Суббота, 15 июля 1978 года

Гол издания 34-й

## ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ— ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Труженики сельского хозяйства района выступили с патриотическим починком: за пятилетие выполнить шесть годовых планов по производству и заготовке мяса и молока. Эти обязательства успешно выполняются. В 1977 году при плане 3030 центнеров государству было сдано 5377 центнеров мяса, в т. ч. около 1000 центнеров говядины. Животноводы во втором году пятилетки добились высокой продуктивности общественного скота. Впервые в истории района удой от коровы по всем хозяйствам составили почти 3000 килограммов. Ответственные задачи стоят перед животноводами в текущем году. Дать стране 9000 центнеров молока и 3550 центнеров мяса, в том числе сверх плана 2230 центнеров молока и 520 центнеров мяса—таковы рубежи 1978 года.

Одним из важнейших, решающих условий выполнения задач в области животноводства, роста его поголовья и продуктивности являются корма. В прошлые годы коллективы совхозов и рыбозавода в целом неплохо занимались

заготовкой грубых кормов, проводили ее организованно, в сжатые сроки. Район два года подряд выходил победителем в окружном и областном соревновании. Сейчас снова настает ответственный этап в животноводстве—заготовка кормов.

В текущем году в условиях затяжной весны и очень высокого уровня воды заготовить плановое количество кормов—почти 6000 тонн сена и около 500 тонн силоса—будет очень трудно. Это требует от хозяйственных руководителей, специалистов, исполкомов сельских Советов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций особой ответственности за четкое и организованное проведение заготовки кормов, полное использования всех возможностей в этом деле. Руководители хозяйств должны принять немедленные меры по завершению ремонта сенокосных и уборочных машин, инвентаря, подбора людей на заготовки, обеспечения их всем необходимым для бесперебойной работы. Необходимо привести в порядок

жилье сенокосчиков, позаботиться о снабжении их продуктами питания.

В связи с высоким уровнем воды и поздним сезоном, в этом году нельзя рассчитывать только на заготовку кормов конными силами и граблями. Необходимо шире организовать заготовку кормов вручную. В этих целях надо очень широко привлекать к работе вторых членов семьи, школьников. В отличие от прошлых лет сельские Советы и партийные организации должны организовать заготовку значительного количества кормов силами рабочих и служащих предприятий, организаций, учреждений, регулярно проводить субботники и воскресники, довести до каждого коллектива напряженные задания и строго контролировать ход их выполнения.

Значительную работу среди сенокосчиков обязаны провести агитаторы, политинформаторы, лекторы, работники учреждений культуры, кино. Партийные организации должны политически обеспечивать успех заготовки кормов—этой важнейшей хозяйственной кампании. Необходимо в сенокосные бригады направить коммунистов, комсомольцев.

Сельским Советам, партийным организациям вместе с хозяйственными руководителями необходимо обеспечить участие в заготовках всех жителей наших населенных пунктов. Никто не должен стоять в стороне от этого важного дела. Среди сенокосчиков надо четко развернуть социалистическое соревнование за систематическое выполнение дневных и декадных заданий, разнообразить и широко применять меры морального и материального поощрения, всячески стимулировать ударный труд заготовителей.

Зеленая жатва наступает—проведем ее четко, организовано, обеспечим общественный скот кормами.



*Звено совхоза „Мужевский“ в Нижнем Аканлейме состоит из семи человек, и его отмечают как очень дружный коллектив. Здесь всегда разбираются нарушители трудовой дисциплины, обсуждаются методы и орудия лова.*

*Одним из лучших рыбаков в звене является Николай Алексеевич Пырысев. Весной этого года он сдал больше всех рыбы—1200 килограммов. И сейчас его уловы превышают сто килограммов за сутки. Николай Алексеевич Пырысев является ударником коммунистического труда.*

*На снимке: Н. А. Пырысев.*

Фото В. Хазина.

## Строительство на Варчато

На озере Варчато начато строительство откормочной базы для оленей совхоза „Мужевский“. Этот комплекс производственных помещений будет состоять из жилых и складских строений, бани, конюшни и корала. На прошлой неделе катера КС и БМК доставили на предгорное озеро стройматериалы и десять тонн комбикормов.

Предубойный откорм оленей, который в прошлом году доказал свою эффективность в повышении качества мяса, в этом году начнется в более ранние сроки.

30 тысяч рублей должны освоить на сооружение откормочного комплекса строители, руководимые Иваном Николаевичем Коневым.

В. ИВАНОВ.

В путину многие жены рыбаков работают вместе с мужьями. Каждое утро выезжает на плав весельщица Софья Константиновна Хунзи с мужем—кормплавцем. Все лето они семьей живут в Унсилгорте, рыбоудье Шурышкарского рыбоучастка. „Домашняя команда,—шутливо называет жену Николай Иванович,—без нее далеко не уедешь“.

Приобщают родители и своих детей к труду дедов

## ПОЧЕМУ УПАЛИ НАДОИ

Летний лагерь молочно-товарной фермы совхоза „Мужевский“ стоит в десяти километрах от районного центра. Неделю назад основное стадо перевезли сюда из коровника. И сразу резко упали надои: с 1300 килограммов до 970 в сутки. Об этом было сообщено в „молнии“, которую выпустил партком совхоза.

Секретарь парткома Григорий Ефимович Пырысев пригласил меня съездить в летний лагерь и на месте разобраться в обстановке.

По итогам полугодия центральная МТФ выглядела неплохо. План валового производства молока был выполнен на 126 процентов. Хорошо прошла и реализация. Среди доярок не было отстающих. Все справились с планом.

И вот теперь неприятности.

В лагерь мы приехали около полудня. В загоне шла дойка. Для утренней было поздновато, и первый вопрос, который мы задали, как раз был об этом.

Холодное начало этого лета, высокая вода привели к тому, что трава нынче мелкая, да и растет на ограниченных участках. Животные в поисках пищи уходят очень далеко, разбредаются по косам, переплывают протоки. Это и явилось причиной поздней дойки. Кроме того травы коровам не хватает. По единодушному мнению и бригадира фермы, и доярок, нужна подкормка комбикормом в течение двух недель, чтобы увеличить надои. Комбикорм в летний лагерь завезен, но вот беда: строительный отдел не собирается сделать кормушки.

Обида в адрес строителей звучала в разговорах неоднократно. Взять хотя бы жилой дом на МТФ. Перевезли его из Мужей, но собрали очень безалаберно: сквозь пазы между бревнами руку можно просунуть. Нужны и отделочные работы, но строители, как видно, и с этим не спешат, а люди живут вдали от дома вторую неделю.

Вторую неделю продолжается на летнем лагере утряска организационных вопросов. То нет лодки для пастухов, чтобы собирать переплывших протоки коров, и пастухи переправляются вплавь. То начинают болеть телята, азотехник Попов принимается пьянствовать.

Телятница Конева Сусанна Михайловна с возмущением заговорила о работе ветеринарной службы: „В этом году многие телята у нас слабенькие. За каждым нужен глаз да глаз. Вот упали надои молока, меньше его пошло в переработку—телятам не хватает обрат. Нужен заменитель, его не везут. Такое отношение к делу не приносит пользы“.

Слова были сказаны справедливые. Животноводство требует от каждого работника больше самоотдачи, добросовестности. Потери молока могли быть гораздо ниже, но случилось, что одна из доярок не вышла на работу. И ее самую большую на ферме группу пришлось донять остальным дояркам.

На проходившем в лагере собрании работников фермы был вскрыт и еще один неприятный факт. Об этом откровенно говорили сами доярки: нет на ферме слаженного коллектива, нет той взаимовыручки и поддержки, которая должна отличать рабочий коллектив. Вина за это в большей степени ложится на администрацию совхоза и, в первую очередь, на бригадира МТФ Э. Р. Матвиенко. Не всегда он бывает последовательным и принципиальным. Доля вины падает и на комсомольскую организацию совхоза. Основная масса работающих здесь—молодежь. Есть смысл подумать о создании на ферме комсомольско-молодежного коллектива, всем вместе подумать о том, что нужно сделать для улучшения работы самого крупного звена в животноводстве совхоза. Хотя показатели за полугодие были выше плановых, они остаются ниже, чем в отделениях.

Не все на центральной МТФ рисуется в мрачном цвете, но те недоработки, о которых шла речь, являются тормозом в повышении продуктивности молочного животноводства. Надо думать, что все наладится.

Взыскательный разговор на ферме должен стать толчком к этому.

Но работы предостоят много: нужно добиться настоящей организации труда доярок, исключить все „мелочи“, мешающие давать населению больше молочной продукции.

В. ШВЕЦОВ.

## Семейная традиция

и прадедов. Вот сейчас помогают попеременно дочь и сын,—школьники. Четверых малолетних еще рановато брать на рыбалку, двое старших учатся в Салехарде и Лабитангах. В июне вернулся из рядов Советской армии сын и пошел кормплавцем в комсомольско-молодежное звено Кельчина Михаила Гри-

горьевича. Хорошую школу пройдет он под руководством заботливого, внимательного звенья.

За воспитание девяти детей Софья Константиновна Хунзи награждена орденом „Материнской славы“ I степени.

О. РЕМИЗОВА.

16 ИЮЛЯ—  
ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА



Ленинград. В объединении «Красный выборжец» в авангарде социалистического соревнования за повышение эффективности труда и качества продукции идет бригада прокатчиков коммуниста П. К. Продана. Недавно передовой коллектив добился большого успеха: вдвое перекрыта проектная часовая мощность уникального широкополосного стана. Это достижение — результат четкой координации работы всех звеньев прокатного производства, овладения рабочими смежными профессиями. В третьем году десятой пятилетки бригада П. К. Продана решила выпустить сверх плана 1250 тонн проката.

Инициатива передовиков производства нашла широкую поддержку в объединении. По предложению парткома их опыт широко изучается во всех подразделениях «Красного выборжца».

На снимке: члены группы народного контроля (слева направо) — заместитель председателя заводского комитета народного контроля, отжигальщик ленточного отделения П. К. Володькин, отжигальщик заготовительного отделения И. А. Кутовой, бригадир прокатчиков широкополосного стана П. К. Продан и электрик заготовительного отделения Ф. А. Липовский проверяют качество металла перед дальнейшей обработкой.

Фото И. Сабадаша.  
Фотохроника ТАСС.

ИЗДАВНА славится Обь-Иртышский бассейн природными богатствами. И радостно сознавать, что красотой наших пейзажей с каждым годом любитесь все больше людей, проводящих свой отдых на лоне природы. И нет, пожалуй, лучшей зарядки для труженика, чем отпуск или воскресный день, проведенные на берегах Оби или ее притоках.

Едва ли не самый многочисленный отряд среди энтузиастов здорового отдыха составляют рыболовы-любители. И для того, чтобы не омрачать свой отдых на воде, каждый рыболов должен знать и строго выполнять правила рыболовства.

Спортивный и любительский лов рыбы в водоемах,

## ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА НЕВЫГОДНЫЙ БАЛАНС

отведенных органами рыбоохраны, разрешается одной плавной или ставной сетью длиной до 25 метров, бреднем длиной не более 20 метров, одним вентирем на лодку. Ячея в этих орудиях лова должна соответствовать размерам, установленным правилами рыболовства для каждого вида рыбы: для пыжьяна—36 мм, сырка—45 мм, шокура—65 мм. Улов рыболова-любителя за один выезд на водоем не должен превышать 10 кг.

Запрещается любительский лов муксуна, нельмы, стерляди и осетра. Эту рыбу могут вылавливать только рыбаки государственных

предприятий. Подавляющее большинство рыболовов - любителей соблюдают правила рыболовства. Однако у нас еще не изжито браконьерство, которое наносит большой ущерб рыбным запасам. Поэтому, в целях охраны рыбных богатств, установлена материальная, административная и уголовная ответственность для лиц, нарушающих правила рыболовства.

С граждан, выловивших рыбу незаконными орудиями лова, в запрещенное время или в запретном месте, взыскивается причиненный ущерб рыбным запасам в следующем размере:

осетр—100 рублей, нельма—75, таймень, муксун и шокур—30, стерлядь—20, сырок и пыжьян—10, ряпушка—3 рубля за одну голову независимо от размера. Также запрещена продажа частными лицами вышеперечисленных видов рыб, даже если они будут пойманы законным путем.

Например, гражданин Иванов сетью длиной не более 25 метров выловил 10 сырков и продал их туристам. В этом случае ему придется заплатить государству 125 рублей—по 10 рублей за каждого сырка и 25 рублей штрафа.

Любителям рыбной торговли стоит задуматься, велик ли будет их доход при таком балансе.

М. МОРГАНОВ,  
районный инспектор рыбоохраны

## Учеты посевных площадей

В июле-августе по всей стране и нашей области выборочно проводится учет посевов в личных подсобных хозяйствах населения. Учитываться будут посевы на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих как в сельской, так и в городской местности.

Сплошной учет посевных площадей у населения проводился в 1976 году. С выходом в свет в 1977 году

постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О личных подсобных хозяйствах колхозников, рабочих и служащих» увеличение производства мяса, молока, картофеля, овощей и фруктов находится в центре внимания нашей партии и правительства. Поэтому выборочный учет посевов у населения—большая и серьезная работа. Она будет проводиться в селе и в городе под ру-

ководством инспектора государственной статистики совместно с секретарями сельских Советов народных депутатов. В помощь секретарям сельских Советов исполкомов выделяются специально подобранные счетчики—регистраторы. Учет как в сельской местности, так и в городской будет проводиться путем опроса владельцев приусадебных участков с обязательным осмотром посевов в натуре.

В настоящее время органы государственной статистики совместно с секретарями сельских Советов исполкомов ведут подготовительную работу к учету посевов у населения.

Учитывая важность этого государственного мероприятия, владельцы приусадебных участков должны оказывать всемерную помощь представителям местных Советов и органам государственной статистики в его проведении.

Л. ПАТРУШЕВА

## ВО ВСЯКОМ СЛУЧАЕ, ГАЗ ЕСТЬ

Сорок лет назад в «Вестнике Западно-Сибирского геологического управления» была опубликована большая статья инженера-геолога В. Г. Васильева «Геологическое строение правобережья реки Оби от устья реки Иртыша до города Салехарда (Обдорск)». Статья была написана по материалам полевых экспедиций, проводимых с начала 1934 года трестом «Востокнефть». Основные маршруты геологов пролегли по территории Остяко-Вогульского национального округа, в который в ту пору входил и нынешний Шурьшкарский район. Но в сферу нефтяных поисков был включен и юг нашего округа.

Начинать приходилось практически с голого места. Геологов, особенно на севере изучаемого региона, не бывало. Начиная свою статью, Васильев вынужден был заявить:

«Хорошей топографической основы для проведения геологической съемки в северной части Западно-Сибирской низменности не имеется».

Экспедиция пользовалась сорокаверстной картой, которая была составлена еще в 1890 году. А для района Нижнего Приобья вообще приходилось обходиться лодциями и лодмейстерскими картами.

Экспедиция Васильева обнаружила несколько выходов нефти, причем впервые

в северных районах проводилось бурение, правда, оно было мелким, самые глубокие скважины не превышали полсотни метров.

О поисках в нашем округе Васильев сообщал:

«Нижнее течение Оби сложено преимущественно террасовыми отложениями. Начиная с широты села Мужики, на ледниковые отложения в основном террас налагает слой плитчатых глин мощностью до четырех метров, перекрываемый толщей песков. По своему габитусу они больше всего подходят к морским отложениям...»

Экспедиция Васильева важна даже не своими практическими результатами. Геолог, анализируя данные орографические, минералогический состав мезокайнозойских рыхлых отложений, палеогеографические данные, построив схему стратиграфического разреза, конкретно подтвердил смелое предвидение академика Ивана Михайловича Губкина о нефтеперспективности территории «восточнее Урала». Позднее в своей книге «Геологическое строение северо-западной части Западно-Сибирской низменности и ее нефтеносность» Васильев так сформулировал эти выводы:

«Приведенные данные показывают, что нефть и, во

всяком случае, горючий газ в недрах Западно-Сибирской низменности есть.

Широкий фронт геологоразведочных работ, проводимых в Западно-Сибирской низменности, несомненно, в ближайшее время превратит ее в одну из нефтеносных областей Советского Союза».

Но прогноз прогнозом, оптимизм оптимизмом, а ведь открытия были еще впереди. Поэтому симптоматично, как заканчивает свою книгу один из первых сибирских геологов—нефтяников. Размах геологоразведочных работ требовал больших средств, риска и упорства.

«Спрашивается, есть ли для такого риска основания? — задается вопросом Васильев, и отвечает: На этот вопрос, при современном знании района, мы должны ответить утвердительно».

Да, требовались еще годы напряженной работы, чтобы рискованный поиск превратился в «открытие века».

А. ОМЕЛЬЧУК.

Выражаем искреннюю признательность всем организациям и лицам, принявшим участие в похоронах и разделившим горе по поводу смерти Попова Николая Архиповича.

Семья Поповых.

За редактора А. Баженова.



## ХАНТЫЙСКИЕ УЗОРЫ

Основой воспитания в Горковской вспомогательной школе является труд. Ребята делают все сами: шьют на себя одежду, ремонтируют мебель. Но особенно красивыми получаются у школьников изделия из бисера.

На снимке: образцы работ горковчан, представленные на пионерском слете района в этом году.

Фото В. Хазина.